



Crna Gora  
Ministarstvo sporta i mladih

Adresa: Svetlane Kane Radević 3,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 684 900  
e-mail: [ms@ms.gov.me](mailto:ms@ms.gov.me)  
[www.ms.gov.me](http://www.ms.gov.me)

Broj 01-03-610/23-664

30.03.2023 godine

IZVJEŠTAJ O RADU I STANJU U UPRAVNIM OBLASTIMA  
MINISTARSTVA SPORTA I MLADIH  
ZA 2022. GODINU

Podgorica, mart 2023. godine.

## UVOD

Početakom 2022. godine došlo je do izglasavanja nepovjerenja 42. Vladi Crne Gore i 28. aprila 2022. godine formirana je 43. Vlada Crne Gore. Formiranjem 43. Vlade Crne Gore došlo je do promjene u organizaciji i načinu rada državne uprave na način što su određeni resori nastavili sa radom sa istim nadležnostima, dok je kod određenih resora došlo do razdvajanja nadležnosti i djelokruga rada, pa je umjesto 12 osnovano 18 ministarstava. U skladu sa navedenim a na osnovu Uredbe o organizaciji i načinu rada državne uprave ("Službeni list Crne Gore", br. 049/22 od 06.05.2022, 052/22 od 13.05.2022, 056/22 od 27.05.2022, 082/22 od 29.07.2022, 110/22 od 05.10.2022, 139/22 od 16.12.2022) iz Ministarstva prosvjete nauke kulture i sporta izdvojeno je Ministarstvo sporta i mladih, samim tim i ukinuta Uprava za sport i mlade.

Izveštaj o radu Ministarstva sporta i mladih za 2022. godinu sačinjen je u skladu sa članom 65. Zakona o državnoj upravi ("Službeni list Crne Gore", br. 078/18 od 04.12.2018, 070/21 od 25.06.2021, 052/22 od 13.05.2022), članom 48. Uredbe o organizaciji i načinu rada državne uprave, kao i drugim obavezujućim aktima i javnim politikama.

Izveštaj sadrži prikaz realizacije ostvarenih ciljeva sadržanih u programu rada Vlade, programu rada ministarstva i strategijama i programima propisanim zakonom kojim se uređuje državna uprava, mjerama i aktivnostima preduzetih za izvršenje postavljenih ciljeva, izvršavanje zakona i drugih propisa, realizacije zaključaka Vlade, realizovanih aktivnosti u vršenju upravnog nadzora, predloga mjera za unapređenje stanja u oblasti za koju je ministarstvo osnovano, i podataka iz finansijskog izvještaja ministarstva.

Ministarstvo sporta i mladih u skladu sa Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave, vrši poslove uprave koji se odnose na: pripremu predloga zakona, drugih propisa i opštih akata iz oblasti sporta i mladih; praćenje i utvrđivanje stanja u oblasti sporta; pripremu strategija razvoja i drugih mjera kojima se kreiraju politike u oblasti vrhunskog, rekreativnog, dječjeg, školskog i univerzitetskog sporta; iniciranje i preduzimanje mjera u cilju unapređenja stanja u oblasti sporta; status, prava i obaveze sportista; radno-pravni status sportista i radnika u sportu; podsticanje i promociju razvoja sporta, posebno kod djece, studenata i lica sa invaliditetom; unapređivanje i sprovođenje Strategije razvoja sporta; preduzimanje mjera za unapređenje i razvoj sportova od značaja za promociju Crne Gore na međunarodnom planu; vođenje registra sportskih organizacija i drugih evidencija u oblasti sporta; osnivanje i rad sportskih organizacija; stvaranje uslova za izgradnju, rekonstrukciju, adaptaciju i održavanje sportskih objekata; podsticanje i praćenje djelovanja Crnogorskog olimpijskog komiteta, Paraolimpijskog komiteta Crne Gore i nacionalnih sportskih saveza; saradnju sa međunarodnim sportskim organizacijama; stručni rad u sportu; saradnju sa organizacijama i institucijama radi praćenja, unapređivanja i podrške olimpijskih inicijativa i programa; unapređenje sportske rekreacije, promociju i podsticanje bavljenja sportom svih građana; podizanje svijesti o značaju bavljenja sportom u školskom uzrastu kao značajnom segmentu za zdravlje djece; zdravstvenu sposobnost sportista; pripremu predloga međunarodnih sporazuma u oblasti sporta i mladih; sprovođenje bilateralnih i multilateralnih sporazuma o saradnji u oblasti sporta

i mladih; promociju, razvoj i unapređenje omladinske politike na nacionalnom i lokalnom nivou; saradnju sa nevladinim organizacijama, privrednim društvima, medijima, sindikatom i drugim subjektima u cilju planiranja, sprovođenja, evaluacije i unapređenja omladinske politike; podsticanje neformalnog obrazovanja mladih; donošenje strategije i akcionih planova i programa za mlade; saradnju sa organizacijama mladih, kao i udruženjima pri organizovanju međunarodnih manifestacija i skupova u Crnoj Gori; pomoć i saradnju sa organizacijama i udruženjima mladih u njihovom radu i promovisanje njihove politike; stvaranje uslova organizacijama i udruženjima mladih iz Crne Gore da učestvuju na skupovima i manifestacijama u inostranstvu; podsticanje politike međunarodne saradnje koja se odnosi na mlade; podsticanje omladinske politike i saradnje, kao i podrška radu omladinskih servisa na državnom i lokalnom nivou; upravni nadzor u oblastima za koje je ministarstvo osnovano; kao i druge poslove koji su mu određeni u nadležnost.

## **REZIME**

U skladu sa Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave, Ministarstvo prosvjete nauke kulture i sporta nastavilo je sa radom kao Ministarstvo prosvjete, Ministarstvo kulture i medija, Ministarstvo nauke i tehnološkog razvoja i Ministarstvo sporta i mladih, u djelokrugu utvrđenim Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave.

U 2022 godini, Ministarstvo sporta i mladih obavljalo poslove iz svoje nadležnosti koje su utvrđene Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave u okviru organizacionih jedinica koje čine:

- 1. Direktorat za sport**
  - **Direkcija za razvoj sporta**
  - **Direkcija za sportsku infrastrukturu**
- 2. Direktorat za mlade**
- 3. Odjeljenje za međunarodnu saradnju**
- 4. Kabinet ministra**
- 5. Služba za opšte poslove i finansije.**

Poslove iz djelokruga rada ovog Ministarstva u najvećem dijelu u 2022 godini obavljalo je ukupno 34 zaposlena, dok je ukupan broj sistematizovanih radnih mjesta u skladu sa Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji radnih mjesta br. 01-0814-040/22-632 od 01.07.2022 godine 46 zaposlenih.

## **OBAVEZE MINISTARSTVA SPORTA I MLADIH SHODNO PROGRAMU RADA VLADE ZA 2022 GODINU**

Shodno Programu rada Vlade za 2022 godinu Ministarstvo sporta i mladih je imalo 5 obaveza odnosno:

- Utvrđivanje strategije za mlade 2022 – 2026 godine.
- Donošenja programa unapređenja evropske omladinske kartice.
- Utvrđivanje predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o mladima.
- Utvrđivanje Strategije razvoja sporta.
- Utvrđivanje predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sportu.

Izveštaj o radu Ministarstva sporta i mladih za 2022. godinu sadrži podatke o realizaciji obaveza koje je ovo Ministarstvo imalo shodno Programu rada Vlade za 2022. godinu.

Programom rada Vlade za 2022. godinu Ministarstvo sporta i mladih imao je 5 obaveza, od čega je jedna realizovana, a druge obaveze nijesu realizovane u 2022. godini, već će biti realizovane u 2023. godini, o čemu je Ministarstvo sporta dostavilo Vladi Informacija o razlozima za neispunjenje obaveze iz Programa rada Vlade Crne Gore za 2022. godinu.

Ministarstvo sporta je u toku 2022. godine započelo postupke donošenja novog Zakona o sportu, Strategije razvoja sporta, Zakona o mladima i Strategije za mlade.

Ministarstvo sporta i mladih je prepoznalo potrebu za izmjenama i dopunama postojećih zakonskih okvira u oblastima za koje je nadležno.

U toku 2022. godine sproveden je konkurs za sufinansiranje 38 nadležnih nacionalnih sportskih saveza, na osnovu kojih su donijeta odluke o raspodjeli sredstava.

Ministarstvo sporta i mladih je tokom 2022. godine između ostalog, sprovodilo aktivnosti na unaprijeđenju stanja u oblastima: sufinansiranja sportskih organizacija, sportske infrastrukture, utvrđivanja zdravstvene zaštite sportista, promocije sporta u Crnoj Gori, podrške organizaciji međunarodnih takmičenja u Crnoj Gori, nagrađivanja sportskih rezultata, te preduzelo više aktivnosti u cilju, razvoja i unapređenje omladinske politike na nacionalnom i lokalnom nivou, saradnjivalo sa nevladinim organizacijama, privrednim društvima, medijima, sindikatom i drugim subjektima u cilju planiranja, sprovođenja, evaluacije i unapređenja omladinske politike, podsticalo neformalno obrazovanje mladih, saradnjivalo sa organizacijama mladih, kao i udruženjima pri organizovanju međunarodnih manifestacija i skupova u Crnoj Gori, stvaralo uslove organizacijama i udruženjima mladih iz Crne Gore da učestvuju na skupovima i manifestacijama u inostranstvu, podsticalo politike međunarodne saradnje koja se odnosi na mlade, vršilo podršku radu omladinskih servisa na državnom i lokalnom nivou.

Ministarstvo sporta i mladih je realizovalo sve zaključake Vlade tokom 2022. godine sprovodeći i druge redovne aktivnosti iz svoje nadležnosti.

## I.DIREKTORAT ZA SPORT

### 1.1 Direkcija za razvoj sporta

- **Realizovan Konkurs za sufinansiranje programa sportskih subjekata u Crnoj Gori u 2022. godini, u iznosu od 3.600.000,00€**

Krovne asocijacije sportova u Crnoj Gori (Crnogorski olimpijski komitet i Paraolimpijski komitet), kao i nacionalni sportski savezi podržani su u ukupnom iznosu od 3.600.000,00 eura.

- **Podrška vrhunskom sportu**

U skladu sa Zakonom o sportu („Sl. list CG” br. 44/18 i 123/21) i Uredbom o kriterijumima za utvrđivanje visine doživotne mjesečne naknade, stipendije, premije, sportske invalidnine, nagrade za sportistu godine i zaslužnog sportskog radnika („Sl. list CG“, br. 57/18 i 12/22), Ministarstvo sporta i mladih je u 2022. godini, dodijelilo premije za **20 sportista i jednog selektora i dva glavna trenera**, u ukupnom iznosu od **345.000,00 eura**. Nagrađeni su rezultati na Svjetskim i Evropskim prvenstvima.

- **Sufinansirano 12 sportskih klubova iz I kategorije sportova koji se nalaze na programu Olimpijskih igara u ukupnom iznosu od 300.000,00 eura**

Članom 118 Zakona o sportu („Sl.list CG”, br.44/18 i 123/21) propisano je da Ministarstvo može, uz prethodnu saglasnost Vlade, sufinansirati sportske klubove koji obavljaju sportsku djelatnost u vrsti sporta koji se nalazi u I kategoriji sportova koji su na programu Olimpijskih igara, s tim što se mogu sufinansirati najviše dva kluba iste vrste sporta. U I kategoriju sportova koji su na programu Olimpijskih igara uvršteno je šest sportova: fudbal, košarka, vaterpolo, rukomet, odbojka i atletika. U skladu sa navedenim zakonskim osnovom, Ministarstvo sporta i mladih je Vladi dostavilo Predlog za davanje saglasnosti za sufinansiranje sportskih klubova iz I kategorije sportova koji se nalaze na programu Olimpijskih igara, na osnovu kojeg je **Vlada, na 35 sjednici od 28. decembra 2022.godine, dala saglasnost za sufinansiranje 12 sportskih klubova iz I kategorije sportova koji se nalaze na programu Olimpijskih igara u iznosu od 255.000 eura.**

➤ **Utvrđivanje statusa vrhunski sportista**

Uprava za sport i mlade je tokom 2022. godini za dvoje sportista utvrdila status sportiste sa vrhunskim reprezentativnim rezultatom, dok je za troje sportista, nakon institucionalne promjene, taj status utvrdilo Ministarstvo sporta i mladih.

➤ **Utvrđivanje prava na doživotnu mjesečnu naknadu u skladu sa Zakonom o sportu**

Pravo na doživotnu mjesečnu naknadu Uprava za sport i mlade je tokom 2022. godine utvrdila za pet sportista, dok je Ministarstvo sporta i mladih za troje sportista utvrdilo navedenu naknadu.

➤ **Utvrđivanje statusa i stipendija za perspektivne sportiste**

Shodno Zakonu o sportu, Ministarstvo sporta i mladih za postignute rezultate na svjetskim i evropskim prvenstvima u mlađim kategorijama, dodjeljuje status perspektivnog sportiste kojim se stiče pravo na jednogodišnju stipendiju. Ovaj status, kao i pravo na jednogodišnju stipendiju u 2022. godini Uprava za sport i mlade utvrdila je za jednog sportistu, dok je Ministarstvo sporta i mladih za devet sportista utvrdilo navedeni status i stipendiju.

➤ **Upis u Registar sportskih organizacija**

U 2022. godini podnijeto je 58 zahtjeva za upis u Registar sportskih organizacija, od čega 33 zahtjeva Upravi za sport i mlade i 25 zahtjeva Ministarstvu sporta i mladih. Na osnovu podnijetih zahtjeva donijeta su 52 rješenja o ispunjenosti uslova za osnivanje sportskih organizacija, 52 saglasnosti na statut, 52 rješenja o upisu u Registar sportskih organizacija, odbijen je jedan zahtjev za upis u Registar sportskih organizacija, a neriješeno je pet zahtjeva.

➤ **Promjena podataka u Registru sportskih organizacija**

U 2022. godini je podnijeto 97 zahtjeva za promjenu podataka u Registru sportskih organizacija, od čega 45 zahtjeva Upravi za sport i mlade i 52 zahtjeva Ministarstvu sporta i mladih. Na osnovu podnijetih zahtjeva donijeto je 86 rješenja o promjeni

podataka u Registru sportskih organizacija, a odbijen je jedan zahtjev za promjenu podataka u Registru sportskih organizacija, a 10 je neriješenih.

### ➤ **Brisanje iz Registra sportskih organizacija**

U 2022. godini podnijeto je pet zahtjeva za brisanje iz Registra sportskih organizacija, od čega su dva zahtjeva Upravi za sport i mlade i tri zahtjeva Ministarstvu sporta i mladih na osnovu kojih je donijeto pet rješenja o brisanju iz Registra sportskih organizacija.

### ➤ **Potvrde o činjenicama o kojima se vodi službena evidencija i saglasnosti sportskim organizacijama**

Broj izdatih potvrda o stanju u evidenciji organa: 109 – od čega 58 u Upravi za sport i mlade i 51 u Ministarstvu sporta i mladih.

Broj izdatih saglasnosti nacionalnim sportskim savezima na pravilnike kojima se uređuju bliži uslovi, način i postupak dobijanja licence: 3

## **1.2 Direkcija za sportsku infrastrukturu**

Sportska infrastruktura, kao oblast od javnog interesa u sportu, predstavlja jedan od najvažnijih segmenata u kreiranju uslova za razvoj, kako rekreativnog tako i profesionalnog sporta.

Shodno članu 121 Zakona o sportu propisano je da Ministarstvo može finansirati, odnosno sufinansirati izgradnju, rekonstrukciju, adaptaciju i opremanje sportskih objekata u vrijednosti do 10.000 eura, odnosno, uz prethodnu saglasnost Vlade u vrijednosti preko 10.000 eura.

Tokom 2022. godine, Ministarstvo sporta i mladih (kao i pravni prethodnik organa državne uprave nadležnog za oblast sporta – Uprava za sport i mlade) je podržalo ukupno 26 projekata iz ove oblasti, u 18 lokalnih samouprava, čijom će se realizacijom unaprijediti uslovi za bavljenje sportom i sportsko-rekreativnim aktivnostima u ovim sredinama. Ukupna vrijednost opredjeljenih sredstava iz tekućeg budžeta Ministarstva sporta i mladih iznosi 646.006,22 eura.

### **Podržani projekti iz budžeta Uprave za sport i mlade:**

- 1. Opština Petnjica – Postavljanje rasvjete na sportskom terenu u Godočelju.**  
Opredjeljena sredstva u iznosu od 16.779,00 eura.

- 2. Prijestonica Cetinje – Adaptacija sportskog terena dvorištu većeg broja obrazovnih institucija.**  
Opredjeljena sredstva u iznosu od 39.977,78 eura.
- 3. Prijestonica Cetinje – Nabavka dvije košarkaške konstrukcije u velikoj dvorani SC Cetinje.**  
Opredjeljena sredstva u iznosu od 30.250,00 eura.
- 4. Opština Tivat - Adaptacija sportskog terena u dvorištu OŠ “Drago Milović”.**  
Opredjeljena sredstva u iznosu od 40.728,60 eura.
- 5. Opština Kotor - Adaptacija multifunkcionalnog terena u Prčnju.**  
Opredjeljena sredstva u iznosu od 32.386,00 eura.
- 6. Glavni grad Podgorica - Adaptacija multifunkcionalnog terena u ul. Bracana Bracanovića.**  
Opredjeljena sredstva u iznosu od 16.498,79 eura.
- 7. Glavni grad Podgorica - Adaptacija košarkaškog terena kod Doma 25. maj na Koniku.**  
Opredjeljena sredstva u iznosu od 14.998,58 eura.
- 8. Opština Pljevlja - Adaptacija otvorenog terena u dvorištu OŠ “Boško Buha”.**  
Opredjeljena sredstva u iznosu od 40.535,00 eura
- 9. Opština Andrijevica - Adaptacija i opremanje teretane.**  
Opredjeljena sredstva u iznosu od 15.350,00 eura.
- 10. Opština Berane - Nabavka sprava za teretanu SC Berane.**  
Opredjeljena sredstva u iznosu od 8.000,00 eura.
- 11. Opština Herceg Novi - Adaptacija sportskog terena Savina.**  
Opredjeljena sredstva u iznosu od 20.000,00 eura.
- 12. Opština Danilovgrad - Adaptacija sportske hale.**  
Opredjeljena sredstva u iznosu od 26.514,73 eura.
- 13. Opština Plužine - Adaptacija terena za košarku i odbojku.**  
Opredjeljena sredstva u iznosu od 23.645,00 eura.

**Podržani projekti iz budžeta Ministarstva sporta i mladih:**

- 14. Opština Ulcinj - Izrada studije izvodljivosti potrebne za realizaciju sportske infrastrukture, sportskog centra i stadiona u opštini Ulcinj.**



Opredjeljena sredstva u iznosu od 74.481,96 eura.

**15. Glavni grad Podgorica - Nabavka sportskog borilišta u cilju opremanja sportskog objekta za potrebe muaythai sporta.**

Opredjeljena sredstva u iznosu od 8.000,00 eura.

**16. Opština Rožaje - Izgradnja kružne trim staze i teretane na otvorenom u park šumi Brezovačko brdo.**

Opredjeljena sredstva u iznosu od 29.000,00 eura.

**17. Opština Nikšić – Nabavka košarkaških table.**

Opredjeljena sredstva u iznosu od 5.445,00 eura.

**18. Opština Bijelo Polje - Nabavka sportske opreme za fiskulturnu salu OŠ "Krstoradić".**

Opredjeljena sredstva u iznosu od 5.000,00 eura.

**19. Opština Bijelo Polje - Adaptacija otvorenog terena na stadionu Nikoljac.**

Opredjeljena sredstva u iznosu od 20.000,00 eura.

**20. Opština Plužine - Opremanje teretane**

Opredjeljena sredstva u iznosu od 19.000,00 eura.

**21. Opština Žabljak - Opremanje staze za nordijsko skijanje.**

Opredjeljena sredstva u iznosu od 20.000,00 eura.

**22. Opština Mojkovac - Izgradnja terena za atletska bacanja.**

Opredjeljena sredstva u iznosu od 20.000,00 eura.

**23. Opština Tuzi - Adaptacija otvorenog terena u dvorištu gimnazije 25. Maj.**

Opredjeljena sredstva u iznosu od 28.000,00 eura.

**24. Opština Andrijevica - Izgradnja balon sale.**

Opredjeljena sredstva u iznosu od 50.000,00 eura.

**25. Opština Berane - Izgradnja školskog terena i ograde u dvorištu OŠ „Vuk Karadžić”.**

Opredjeljena sredstva u iznosu od 32.415,78 eura.

**26. Opština Berane - Nabavka opreme za teretanu SC Berane.**

Opredjeljena sredstva u iznosu od 9.000,00 eura.

***Dječiji sport***

Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta donijelo je Odluku o vrsti sportova koji će se sufinansirati iz sredstava budžeta Crne Gore u oblasti dječijeg sporta u 2022. godini. Navedenom odlukom određene su sledeće vrste sportova: fudbal, košarka, odbojka, rukomet, vaterpolo, atletika, streljaštvo, džudo, jedrenje, skijanje, stoni tenis, tenis, biciklizam, boks, gimnastika, plivanje, rvanje i tekvondo.

Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta je dana 21.04.2022. godine raspisalo Javni poziv za sufinansiranje bavljenja djece sportskim aktivnostima u okviru sportskih klubova, iz Budžeta Crne Gore. Javni poziv je trajao 15 dana, zaključno sa 06.05.2022. godine.

U skladu sa Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave („Sl. list CG” br. 49/22) Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta i Uprava za sport i mlade su ukinuti, dok je formirano Ministarstvo sporta i mladih, koje je, u skladu sa djelokrugom utvrđenim ovom uredbom, preuzelo od navedenih organa službenu dokumentaciju.

Shodno navedenoj promjeni institucionalnog okvira državne uprave, izvršeno je produženje roka za podnošenje prijave za 15 dana, počev od 06.05.2022. godine. Na osnovu člana 85 Zakona o sportu, pravo na prijavu imali su sportski klubovi koji obavljaju sportsku djelatnost u vrsti sporta na koju se javni poziv odnosi koji imaju najmanje jednu seniorsku ekipu koja učestvuje u sistemu takmičenja koji organizuje nadležni nacionalni sportski savez, sastavljenu od sportista registrovanih kod tog saveza.

U skladu sa Odlukom Ministarstva prosvjete, nauke, kulture i sporta o vrsti sportova koji će se sufinansirati iz sredstava Budžeta Crne Gore u oblasti dječijeg sporta u 2022. godini broj 01-011/22-2017/1 od 14.03.2022. godine, Ministarstvo sporta i mladih u 2022. godini sufinansiralo je do 70% iznosa članarine za djecu rođenu 2010, 2011, 2012, 2013, 2014 i 2015. godine, koja se bave sportskim aktivnostima u okviru sportskih klubova.

Pravo prijave na javni poziv imali su sportski klubovi koji su ispunili sljedeće uslove: obavljaju sportsku djelatnost u sportu koji je razvrstan u I, II i III kategoriju sportova koji su na programu Olimpijskih igara, imaju najmanje jednu seniorsku ekipu u kolektivnom sport, odnosno najmanje jednog seniora takmičara u pojedinačnom sport, koji učestvuje u sistemu takmičenja koje organizuje nadležni nacionalni sportski savez, sastavljenu od sportista registrovanih kod tog saveza, ako je protekla najmanje jedna godina od dana osnivanja sportskog kluba, ako u odnosu na broj djece koju prijavljuju za sufinansiranje ispunjavaju uslove propisane Zakonom o sport, u pogledu prostora, kadra i opreme.

Realizacija programa dječijeg sporta započeta je sa donošenjem Odluke o izboru sportskih klubova u okviru kojih će se sufinansirati uključivanje djece u sportske aktivnosti, tačnije od 10. oktobra 2022. godine i trajala je do kraja 2022. godine.

Po Javnom pozivu prijavila su se 24 sportska kluba, od kojih je njih 23 ispunilo uslove propisane javnim pozivom. Riječ je o sljedećim sportskim klubovima: džudo klub „Nikšić”, ŽOK „Luka Bar”, košarkaški klub „Danilovgrad”, PVK „Budvanska rivijera” Budva, ŽKK „Primorje” Herceg Novi, džudo klub „Onogošt” Nikšić, košarkaški klub „Boys” Bar, stonoteniski klub „Spin” Podgorica, stonoteniski klub „Budućnost” Podgorica, KK „Ibar” Rožaje, gimnastički klub „Tivat”, atletski klub „Sparta” Podgorica, KK „Sutomore” Bar, atletski klub „Sanja” Bar; PVK „Jadran” Herceg Novi, džudo klub

„Koga” Podgorica, rukometni klub „Jedinstvo” Bijelo Polje, judo klub „Crnogorac” Cetinje, KK „Sutjeska” Nikšić, džudo klub „Straševina” Nikšić, atletski klub „Dionis” Bar, atletski klub „Nikšić” i košarkaški klub „Lovćen” Cetinje.

Kako Ministarstvo prosvjete nauke kulture i sporta kao predhodni organ nadležan za poslove sporta nije otpočeo radnje vezane za izradu Strategije razvoja sporta za period 2022-2025 Ministarstvo sporta i mladih ušlo u proceduru u cilju izrade nove Strategije razvoja sporta za period 2023-2026 u cilju realizacije donošenja Strategije formirana je radna grupa koja radi na donošenju iste.

Srednjoročnim programom rada Vlade utvrđivanje predloga Zakona o sportu planirano je za II kvartal 2023 godine. Ministarstvo sporta i mladih je 17 oktobra 2022. formiralo radnu grupu za izradu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sportu.

## **II.DIREKTORAT ZA MLADE**

Shodno Programu rada Vlade za 2022. godinu, Ministarstvo sporta i mladih, u oblasti omladinske politike, imalo je tri obaveze, i to:

- Utvrditi Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o mladima (normativni dio, IV kvartal 2022. godine),
- Utvrditi Strategiju o mladima 2022-2026 sa pratećim Akcionim planom 2022-2023 (tematski dio IV kvartal 2022. godine) i
- Donijeti Program unapređenja evropske omladinske kartice 2022-2024. godine (tematski dio, II kvartal 2022. godine)

Obaveza utvrđivanja Predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o mladima kao i obaveza utvrđivanja Strategije o mladima 2022-2026 sa pratećim Akcionim planom 2022-2023 nijesu realizovane u 2022. godini i planirane su Programom rada Vlade za 2023. godinu, i to za II kvartal 2023. godine. Navedene obaveze nijesu mogle biti realizovane u IV kvartalu 2022. godine, kako je to planirano Programom rada Vlade za 2022. godinu, iz sljedećih razloga:

- reorganizacijom državne uprave u januaru 2021. godine, Ministarstvo sporta i mladih je prestalo da postoji, formirana je Uprava za sport i mlade, a nadležnosti Ministarstva sporta i mladih, u oblasti izrade strateških i zakonskih dokumenata, preuzelo je novoformirano Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta;
- kako tehničke izmjene i dopune Zakona o mladima kojima bi se precizirale nadležnosti novoformirane Uprave za sport i mlade nijesu nikada usvojene, to je podrazumijevalo da je za sve aktivnosti Uprava morala da obezbijedi saglasnost Ministarstva prosvjete, nauke, kulture i sporta koje je vršilo upravni nadzor i nadzor nad cjelishodnošću rada ovog organa što je u velikoj mjeri usporilo realizaciju planiranih aktivnosti iz nadležnosti Uprave,
- reorganizacija državne uprave uslovlila je i izostanak koordinacije na međuresornom nivou u oblasti kreiranja i sprovođenja omladinske politike što je

za posljedicu imalo probijanje planiranih rokova u pogledu izrade strateških i zakonskih dokumenata.

Nakon ponovne reorganizacije državne uprave koja je uslijedila u maju 2022. godine, obrazovano je novo Ministarstvo sporta i mladih koje je preuzelo obaveze iz nadležnosti sporta i mladih od prethodnog Ministarstva prosvjete nauke, kulture i sporta i Uprave za sport i mlade i nastavilo aktivnosti u procesu izrade novih strateških i zakonskih dokumenata u oblasti omladinske politike.

### **Normativni dio**

#### **➤ Utvrđivanje Predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o mladima**

Ministarstvo sporta i mladih je krajem avgusta 2022. godine obrazovalo Radnu grupu za izradu Nacrta zakona o izmjenama i dopunama Zakona o mladima kojim će se unaprijediti institucionalni okvir za rad i funkcionisanje omladinskih servisa i osnažiti rješenja u oblasti omladinskog rada i participacije mladih. Nakon održanih nekoliko sastanaka radne grupe, pripremljena je radna verzija zakonskog dokumenta. Tokom avgusta/septembra 2022. komunikacija i razmjena informacija i radnog materijala sa članovima radnih grupa ovog Ministarstva bila je izuzetno otežana usljed sajber napada na informacioni sistem Vlade Crne Gore, što je, sasvim očekivano, dovelo do toga da proces pripreme i rada na samim dokumentima bude usporeniji i teži.

### **Tematski dio**

#### **➤ Utvrđivanje Strategije o mladima 2023-2027 sa pratećim Akcionim planom 2023-2024**

Ministarstvo sporta i mladih je 28. jula 2022. godine obrazovalo Radnu grupu za izradu Nacrta strategije za mlade 2022-2026. godine. Radna grupa, čiju jednu trećinu članstva čine mlade osobe, pripremila je radnu verziju nacrta strateškog dokumenta i organizovala šire konsultacije sa omladinskim, nevladinim sektorom, međunarodnim organizacijama, lokalnim samoupravama, domaćim relevantnim institucijama kao i stručnjacima u oblasti omladinske politike i omladinskog rada, sa ciljem dobijanja komentara i sugestija koje su uvrštene u tekst Nacrta strategije. Proces izrade nove Strategije za mlade Ministarstvo sprovodi uz tehničku i konsultantsku podršku UNDP i UNICEF kancelarije u Podgorici. Zbog pomjeranja navedene obaveze i planiranja utvrđivanja iste Programom rada Vlade za 2023. godinu, izmijenjen je i vremenski okvir važenja Strategije za mlade za 2023-2027. godine.

#### **➤ Donošenje Programa unapređenja evropske omladinske kartice (EYCA) 2022-2024 godine**

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj dana 08. decembra 2022. godine (Zaključak Vlade br. 07-7753/2 od 15.12.2022), u skladu sa Programom rada Vlade za 2022. godinu, usvojila Program razvoja Evropske omladinske kartice za 2022-2024, sa Akcionim planom za period 2022-2024, koji pored ranije komponente kojom se mladima olakšava mobilnost u Crnoj Gori i van njenih granica, obuhvata i komponente poput zapošljavanja, informisanja, digitalizacije, saradnju sa lokalnim samoupravama i dr. Predmetni Program urađen je uz ekspertsku podršku koja se zasniva na evaluaciji dosadašnjih aktivnosti projekta Evropska omladinska kartica u Crnoj Gori, kao i na osluškivanju realnih potreba korisnika ove benefit kartice. Ministarstvo sporta i mladih je u procesu pripreme Programa formiralo Radnu grupu za izradu Nacrta programa razvoja Evropske omladinske kartice EYCA za period 2022-2024 koja je osmislila i programske aktivnosti. U procesu pripreme koncepta Programa konsultovane su relevantne institucije, kao i zainteresovana javnost putem javnih konsultacija. Tokom izrade dokumenta, kancelarija UNDP u Crnoj Gori obezbijedila je ekspertsku podršku angažovanjem nezavisnog konsultanta.

U periodu od početka realizacije projekta 2018. godine, izdato je preko 41 000 besplatnih EYCA kartica, dok je samo u 2022. godini izdato više od 20 000 kartica, što je za 100% više u odnosu na broj izdatih kartica u 2021. godini.

## **OBAVEZE**

### **SHODNO SREDNJOROČNOM PROGRAMU RADA VLADE 2022-2024. GODINE**

Shodno Srednjoročnom programu rada Vlade 2022-2024 godina, u okviru cilja 4.3 *Unapređenje kvaliteta usluga za mlade i njihovo učešće u kreiranju javnih politika*, ključne obaveze Ministarstva sporta i mladih odnose se na:

- Povećanje broja omladinskih servisa tako da oni budu dostupni u svim lokalnim samoupravama na teritoriji Crne Gore,
- Povećanje broja angažovanih omladinskih administratora,
- Povećanje broja organizovanih događaja za mlade u okviru omladinskih servisa kao i povećanje broja mladih koji su aktivno učestvovali u događajima u pravcu kreiranja javnih politika i
- Povećanje broja korisnika Evropske omladinske kartice koja pruža benefite za mlade.

### **Broj otvorenih omladinskih servisa**

U Crnoj Gori postoji 11 omladinskih servisa koji su osnovani od strane Ministarstva sporta i mladih i to u: Danilovgradu, Nikšiću, Šavniku, Pljevljima, Plavu, Petnjici, Mojkovcu, Baru, Kotoru, Prijestonici Cetinje i Glavnom gradu Podgorici. Iako je tokom 2022. godine bilo planirano otvaranje nova četiri servisa, usljed reorganizacije državne uprave i ponovnog formiranja Ministarstva sporta i mladih u maju 2022, kao i sajber napada na Vladin informacioni sistem tokom avgusta/septembra 2022, a samim tim i veoma spore i otežane komunikacije i pada sistema, tendersku proceduru za otvaranje i opremanje novih omladinskih servisa nije bilo moguće sprovesti. Ministarstvo sporta

i mladih je u cilju otvaranja omladinskih servisa u svim opštinama u Crnoj Gori, pokrenulo djelovanje u odnosu na zainteresovane opštine i počelo rad na predmetima osnivanja Omladinskog kluba Tivat, Omladinskog kluba Tuzi i Omladinskog kluba Andrijevica.

### **Broj angažovanih administratora omladinskih servisa**

Ministarstvo sporta i mladih je u 2022, na osnovu Javnog poziva, donijelo Odluku o izboru kandidata za obavljanje administrativno-tehničkih poslova potrebnih za redovno funkcionisanje omladinskih servisa broj 01-0513-615/22-848/57 od 01. novembra 2022. godine i to u opštinama: Bar, Kotor, Plav, Petnjica, Pljevlja, Nikšić, Šavnik, Danilovgrad, Mojkovac, Prijestonici Cetinje i Glavnom gradu Podgorica, i angažovalo 13 administratora u 11 postojećih omladinskih servisa. Svi omladinski servisi ustanovili su Planove i programe rada i izvještaje o radu za 2022. godinu u skladu sa Pravilnikom o načinu funkcionisanja omladinskih servisa i obavljanju administrativno-tehničkih poslova potrebnih za njihovo funkcionisanje. Kako tokom 2022. nije bilo moguće sprovesti tendersku proceduru za otvaranje novih omladinskih servisa, samim tim nije bilo moguće angažovati nove administratore u tim servisima.

### **Broj organizovanih događaja za mlade u okviru omladinskih servisa**

#### **Broj mladih koji su aktivno učestvovali u događajima u pravcu kretanja javnih politika**

Ministarstvo sporta i mladih je, u saradnji sa administratorima omladinskih servisa, omladinskim nevladnim organizacijama, Mrežom za mlade kao reprezentativnim savezom NVO koje sprovode omladinsku politiku u Crnoj Gori, jedinicama lokalne samouprave i ostalim subjektima omladinske politike organizovalo najmanje 150 događaja za najmanje 2000 mladih u okviru 11 omladinskih servisa.

#### **Broj korisnika besplatne Evropske omladinske kartice koja pruža benefite za mlade**

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj dana 08. decembra 2022. godine (Zaključak Vlade br. 07-7753/2 od 15.12.2022), u skladu sa Programom rada Vlade za 2022. godinu, usvojila Program razvoja Evropske omladinske kartice za 2022-2024, sa Akcionim planom za period 2022-2024.

U periodu od početka realizacije projekta 2018. godine, izdato je preko 41. 000 besplatnih EYCA kartica, dok je samo u 2022. godini izdato više od 20. 000 kartica, što je za 100% više u odnosu na broj izdatih kartica u 2021. godini.

#### **Ostale aktivnosti:**

- **Lokalni akcioni planovi za mlade- LAPM**

U skladu sa članom 14 Zakona o mladima ("Službeni list Crne gore" br. 025/19 od 30.04.2019. godine), opštine su dužne dostaviti Ministarstvu sporta i mladih godišnje izvještaje o realizaciji lokalnog akcionog plana za mlade u tekućoj godini za prethodnu kalendarsku godinu. Tokom 2022. godine, dostavljena su 23 izvještaja o realizaciji LAPM. Period važenja lokalnih akcionih planova za mlade (LAPM) u svim opštinama u Crnoj Gori bio je 2020-2021. Izrada i usvajanje novih lokalnih akcionih planova za mlade uslijediće tek nakon donošenja novog nacionalnog strateškog okvira omladinske politike, koji se očekuje u prvoj polovini 2023. godine.

- **Reprezentativni savez nevladinih organizacija koje sprovode omladinsku politiku u Crnoj Gori**

Reprezentativnom savezu nevladinih organizacija koje sprovode omladinsku politiku u Crnoj Gori – Mreža za mlade Crne Gore, shodno članu 20 Zakona o mladima ("Službeni list Crne Gore", br. 025/19 I 027/19) potvrđena je reprezentativnost 16. novembra 2020. godine, a u novembru 2022. godine Ministarstvo sporta i mladih je obnovilo reprezentativnost Mreže na period od godinu dana.

- **Međuresorska saradnja sa Ministarstvom prosvjete na projektu Evropska omladinska kartica**

Vodeći se osnovnim postulatima EYCA programa kao što su umrežavanje, inkluzija, mobilnost, promocija zdravih stilova života i edukacija mladih, a uzimajući u obzir ulogu koju obrazovne ustanove imaju u pomenutim oblastima, Ministarstvo sporta i mladih, Ministarstvo prosvjete i NVO Centar za omladinsku edukaciju potpisali su *Sporazum o saradnji na projektu Evropska omladinska kartica* (avgust 2022. godine). Dostizanjem ciljeva definisanih Sporazumom doprinijeće poboljšanju uslova života srednjoškolaca korišćenjem Evropske omladinske kartice, ali i unapređenju međusektorske i međuresorske saradnje.

- **Humanitarna akcija dobrovoljnog davanja krvi "Pokloni život, daruj krv"**

Ministarstvo sporta i mladih i NVO Centar za omladinsku edukaciju, uz podršku Zavoda za transfuziju krvi, a u cilju obilježavanja Međunarodnog dana zdravlja, u aprilu 2022. godine organizovali su humanitarnu akciju dobrovoljnog davanja krvi koja je okupila značajan broj mladih koji su učestvovali u akciji i bili donatori.

- **Mobilna aplikacija Evropska omladinska kartica**

Početak 2022. godine izrađena je mobilna aplikacija za korisnike EYCA kartice. Sredstva za izradu aplikacije dobijena su iz donacije kompanije Domen.me.

- **Upravni odbor EYCA Asocijacije**

Tokom 2022. godine Crna Gora je postala članica Upravnog odbora EYCA Asocijacije.

- **Kandidatura za organizovanje međunarodne EYCA konferencije u Crnoj Gori**

U decembru 2022. godine Asocijacija evropskih omladinskih kartica- EYCA sa sjedištem u Briselu, odobrila je kandidaturu Crne Gore za organizovanje 38. međunarodne godišnje EYCA konferencije i Generalne EYCA skupštine u Crnoj Gori. Ovaj događaj će okupiti oko 100 mladih ljudi, predstavnike nacionalnih i međunarodnih institucija i organizacija iz 37 zemalja članica EYCA asocijacije, i biće između ostalog i prilika za promociju Crne Gore kao turističke destinacije (jun 2023. godine).

- **Program „Socio-ekonomsko osnaživanje mladih djevojaka i mladića kroz efikasne omladinske servise“**

Tokom 2022. godine započeta je realizacija programa „Socio-ekonomsko osnaživanje mladih djevojaka i mladića kroz efikasne omladinske servise“ koji Ministarstvo sporta i mladih realizuje u partnerstvu sa kancelarijom UNDP u Crnoj Gori. Cilj programa je osnaživanje i razvoj mladih kroz efikasan i kvalitetan rad omladinskih servisa i programa koji se realizuju u okviru istih. Program se realizuje u skladu sa nizom planiranih aktivnosti kojima će se mapirati kapaciteti i izazovi u funkcionisanju omladinskih servisa, a zatim i ojačati kapaciteti administratora omladinskih servisa u oblasti kreiranja i sprovođenja programa dizajniranih po mjeri mladih. Informaciju o realizaciji programa „Socio-ekonomsko osnaživanje mladih djevojaka i mladića kroz efikasne omladinske servise“ Vlada Crne Gore je usvojila na sjednici održanoj 23. decembra 2021. godine (Zaključak Vlade br. 04-6701 od 23.12.2021).

- **Reload 2- Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu**

Regionalni Program kojim koordinira kancelarija UNDP u Crnoj Gori, je nastavak uspješno realizovane prve faze ReLoad programa. U fokusu pomenutog programa, čija je realizacija započela 2021. godine, je jačanje partnerstava između lokalnih samouprava i organizacija civilnog društva na području Zapadnog Balkana. Pored navedenog, u okviru Reload2 programa sprovedeno je i istraživanje o lokalnim politikama mladih čiji rezultati su integrisani u nacrt nove strategije za mlade.



- **Finansiranje projekta „Program za razmjenu i mobilnost mladih“**

Prethodna Uprava za sport i mlade je u decembru 2021. godine, na osnovu Zaključka Vlade Crne Gore broj 04-6509/2 od 16.decembra 2021.godine zaključila Ugovor o načinu isplate i korišćenju sredstava, izvještavanju i nadzoru nad realizacijom projekta “Program za razmjenu i mobilnost mladih” sa Mrežom za mlade, kao reprezentativnim savezom nevladinih organizacija koje sprovode omladinsku politiku. Trajanje programa ograničeno je na period od 04. januara 2022. godine do 31.decembra 2022.godine.

Program ima za cilj jačanje interkulturalnog dijaloga, mobilnosti mladih, mobilnosti mladih kao i obezbjeđivanje dostupnosti kulturnih sadržaja mladima kroz organizaciju i sprovođenje interkulturalnih obrazovnih razmjena na državnom i međunarodnom nivou.

Program se sastoji iz tri komponente. Prva komponenta je nacionalna razmjena mladih, 14 mladih iz 9 opština, druga komponenta odnosi se na regionalnu razmjenu mladih koja podrazumijeva posjete 25 mladih ljudi iz Crne Gore institucijama i organizacijama koje se bave omladinskom politikom u Srbiji, Bosni i Hercegovini, Makedoniji i Albaniji treća komponenta se odnosi na kreiranje godišnjeg izvještaja o položaju mladih u Crnoj Gori.

Inicijativom Ministarstva sporta i mladih realizacija Programa je obustavljena u četvrtom kvartalu 2022.godine zbog nastalih problema u organizacionim strukturama Mreže za mlade.

- **Istraživanje o potrebama i položaju mladih u Crnoj Gori**

Uz podršku Kancelarije UNICEF-a u Crnoj Gori, u decembru 2022. godine, sprovedeno je kvantitativno i kvalitativno istraživanje o potrebama i položaju mladih na bazi čijih rezultata je pripremljena analiza koja je uvrštena u Nacrt nove Strategije za mlade 2023-2027. godine čije utvrđivanje je planirano za II kvartal 2023. godine. Uz konsultantsku podršku UNICEF-a Ministarstvo je otpočelo evaluaciju prethodne Strategije za mlade 2017-2021. godine.

### **III. ODJELJENJE ZA MEĐUNARODNU SARADNJU**

**Novom Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave i ponovnim formiranjem Ministarstva sporta i mladih, obrazovano je i Odjeljenje za međunarodnu saradnju, kao organizaciona jedinica Ministarstva.**

**Imajući u vidu prethodno navedeno, u okviru ovog Odjeljenja, a u skladu sa propisanim nadležnostima i imajući u vidu momenat obrazovanja istog, sprovedene su aktivnosti koje se odnose na period od druge polovine 2022. godine:**

➤ **Podsticanje saradnje sa državama regiona, Evrope i svijeta u oblasti sporta i mladih**

U okviru redovnih poslova Ministarstva sporta i mladih, Odeljenje za međunarodnu saradnju, kontinuirano sprovodi aktivnosti na uspostavljanju i jačanju bilateralne saradnje sa drugim državama. U tom cilju Ministarstvo sporta i mladih učestvovalo je u pripremi i predloga akata o bilateralnoj saradnji sa sljedećim zemljama: Albanijom, Bosnom i Hercegovinom, Sjevernom Makedonijom, Srbijom, Bugarskom, Palestinom, Azerbejdžanom i Maltom.

➤ **Saradnja u cilju pripreme službenika Ministarstva vanjskih poslova za odlazak na dužnost u strane države**

Održani su sastanci u cilju pripreme službenika Ministarstva vanjskih poslova za odlazak na dužnost u ambasade Crne Gore koje se nalaze u sledećim zemljama: Republici Bugarskoj, Njemačkoj, Španiji, Belgiji, Albaniji i Austriji.

➤ **Održani sastanci sa ambasadorima stranih predstavništava u Crnoj Gori**

U cilju snaženja međunarodne saradnje, ministar Lalošević je, zajedno sa svojim saradnicima iz Odjeljenja za međunarodnu saradnju, ugostio ambasadore SAD, Palestine, Azerbejdžana, Bugarske, DR Konga.

➤ **Održani online sastanci sa međunarodnim partnerima**

U cilju unaprijeđenja oblasti sporta i mladih, službenici Ministarstva sporta i mladih su učestvovali u velikom broju online sastanaka sa predstavnicima UNESCO-a, WADA-e, Savjeta Evrope, Evropske Komisije i Erasmus + kancelarije, kako bi se pravne tekovine u oblasti sporta i mladih uskladile sa međunarodnim standardima, i kako bi se modeli eksternog finansiranja iz međunarodnih fondova približili sportskim savezima i klubovima.

➤ **Učešće službenika Odjeljenja za međunarodnu saradnju na XVI EPAS Samitu u Strazburu**

Službenik Odjeljenja za međunarodnu saradnju je predstavljao Ministarstvo sporta i mladih na XVI EPAS Samitu koji je održan u Strazburu. Sporazum o sportu (EPAS) je pripremio sportsko odjeljenje Savjeta Evrope i odgovorno je za razvoj, promovisanje i primjenu pravnih instrumenata, podrškom integriteta i vrijednosti u sportu, uz poštovanje ljudskih prava. Crna Gora je ponopravna članica EPAS-a i članica Upravnog odbora EPAS-a.

➤ **Implementacija projekta BE active – European week of sports - saradnja sa Evropskom Komisijom**

Ministarstvo sporta i mladih je korisnik direktnog granta Evropske Komisije **EAC-2021-0326, potpisanog 17.11.2021. godine u okviru linije EU4Youth - European Week of Sport beyond Borders in the Western Balkans.**

Period implementacije projekta je 24 mjeseca, tako da je prva godina implementacije sa konkretnim aktivnostima 2022. godina. Sredstva koje je EK uplatila za prvu godinu iznose 110,587.83 EUR. Cilj projekta je doprinos povećanju broja aktivnih građana kao i podizanje svijesti o značaju fizičke aktivnosti i zdravih stilova života. U sklopu upoznavanja sa značajem Evropske nedjelje sporta, organizovani su sastanci sa svim sportskim savezima u Crnoj Gori, kao i velikim brojem sportskih i rekreativnih društava, kako bi #BEACTIVE pokret i značaj Evropske nedjelje sporta bio približen što većem broju ljudi svih uzrasta.

Projektom su obuhvaćene sljedeće aktivnosti:

- Promotivne aktivnosti u cilju podizanja svijesti o važnosti bavljenja sportom i postizanje visibility ciljeva.
- Organizacija sportskih događaja:

”Be active village” – festival sporta na kome su se predstavili sportski savezi i imali priliku da svoje rezultate i sport predstave svim posjetiocima;

„Fun run“ – atletska trka, namijenjena svim uzrastima i svim građanima bez obzira na fizičku spremu;

”Be active ride a bike” – biciklistička trka po Boko-Kotorskom zalivu.

U saradnji sa Teqball savezom, organizovana je i završni Teqball turnir u Podgorici u septembru 2022. godine.

#### **IV. KABINET MINISTRA**

Izvještajni period obuhvata aktivnosti ministra sporta i mladih od donošenja Uredbe o organizaciji i načinu rada državne uprave, odnosno od 27.05.2022. godine, imajući u vidu da raniji organ nadležan za oblast sporta i mladih - Uprava za sport i mlade, nije imao organizacionu jedinicu Kabinet ministra.

Kabinet Ministra je realizivao redovne aktivnosti koordinacije i praćenja bilateralnih susreta, radnih sastanaka, konferencija i ostvarivao redovnu komunikaciju sa predstavnicima medija.

Tokom izvještajnog perioda, Ministarstvo sporta i mladih je imalo kvalitetnu međuresorsku saradnju. Aktivnosti Kabineta ministra obuhvatale su i redovne poslove odnosa s javnošću, odnosno, ostvarena je svakodnevna komunikacija sa medijima koji su dobijali sve potrebne informacije i odgovore, a ministar sporta i mladih je gostovao u velikom broju televizijskih i radio emisija.

Kabinet ministra sprovodio je redovne protokolarnе aktivnosti, pa je tokom 2022. godine ministar sporta i mladih održao veliki broj sastanaka sa predstavnicima međunarodnih sportskih organizacija, nacionalnih sportskih saveza i sportskih klubova, a takođe je otvorio desetine sportskih turnira i prvenstava kao što su Svjetsko prvenstvo u ribolovu, Balkanski karate šampionat, Evropsko seniorsko prvenstvo za žene u boksu, Sportske igre zdravstvenih radnika, Međunarodni turnir u tekbolu, Prvenstvo Crne Gore u jedriličarstvu, itd. Organizovani su prijemi za brojne sportiste – osvajače medalja na regionalnim, evropskim i svjetskim takmičenjima.

Pored toga, ministar sporta i mladih je imao bilateralne susrete sa savjetnikom predsjednika DR Kongo, Christijanom Buširi Ongalom, ambasadorom OEBS-a Dominik Vag, ambasadorom Bugarske u Crnoj Gori, dr Meglenom Plugčijevom, ambasadorom Azerbejdžana u Crnoj Gori, Kamilom Kasijevim, ambasadorom Države Palestine u Crnoj Gori, Rabijem Alhantulijem, stalnom predstavnicom UNDP-ija u Crnoj Gori, Danielom Gašparikovom, rezidentnim koordinatorom UN-a u Crnoj Gori, Piterom Lundbergom, šefom predstavništva UNICEF-a u Crnoj Gori, Huanom Santanderom, ambasadorom Republike Turske u Crnoj Gori, Songul Ozan, ambasadorom SAD-a u Crnoj Gori, Džudi Rajzing Rajnke.

Pored događaja organizovanih u okviru generalnih direktorata tokom 2022. godine ministar sporta i mladih je učestvovao na brojnim konferencijama i forumima u zemlji i inostranstvu, kao što su SE Konferencija ministara nadležnih za oblast sporta u Antaliji, Turska, Konferencija "Mladi na otvorenom Balkanu – šanse i mogućnosti za pouzdani napredak u regionu" u Skoplju, Sjeverna Makedonija, UO RYCO organizacije u Beogradu, Republika Srbija i Berlinu, SR Njemačka, a prisustvovao je i Mediteranskim igrama u Oranu, Alžir, Finalu Evropskog prvenstva u atletici Minhen, SR Njemačka, Kongresu Evropske šahovske unije u Solunu, Grčka, itd.

U cilju unapređenja sportske oblasti, upriličeno je potpisivanje ugovora sa predstavnicima opština o sufinansiranju sportske infrastrukture, kao i ugovora sa predstavnicima sportskih klubova za sufinansiranje članarina za bavljenje djece sportom u okviru sportskih klubova.

Takođe, u cilju unapređenja omladinske politike i daljeg jačanja projekta Evropska omladinska kartica potpisan je Ugovor o saradnji između Ministarstva sporta i mladih, Ministarstva prosvjete i NVO "Centar za omladinsku edukaciju".

U decembru 2022. godine, ministar sporta i mladih je održao radni doručak sa novinarima na kojem je prezentovao godišnji presjek svih dostignuća Ministarstva sporta i mladih.

## **V. SLUŽBA ZA OPŠTE POSLOVE I FINANSIJE**

U toku 2022. godine Služba za opšte poslove i finansije sprovodila je kontinuirane aktivnosti, preduzimala mjere i radnje i donosila pojedinačne akte na osnovu: Zakona o sportu, Zakona o mladima, Zakona o državnim službenicima i namještenicima, Zakona o sprječavanju korupcije, Zakona o radu, Zakona o državnoj upravi, Zakona o zaradama zaposlenih u javnom sektoru, Zakona o slobodnom pristupu informacijama, Zakona o budžetu Crne Gore za 2022. godinu, Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornosti, Zakona o javnim nabavkama, Uredbe o naknadi troškova zaposlenih u javnom sektoru i Uredbe o kriterijumima za utvrđivanje visine naknada i premija za ostvarene sportske rezultate.

### **➤ Pravni poslovi**

Tokom 2022. godine u Ministarstvu sporta i mladih sprovedene su redovne aktivnosti koje se odnose na:

- pripremu materijala koji se odnosi na postupak raspisivanja oglasa i prijem zaposlenih,
- pripremu pojedinačnih akata o ostvarivanju prava iz radnih odnosa,
- dostavljanje podataka Poreskoj upravi i Fondu penzijskog i invalidskog osiguranja,
- dostavljanje podataka drugim državnim organima,
- pripremu akata za obračun zarada, naknada i drugih primanja zaposlenih,
- saradnju sa Upravom za ljudske resurse u dijelu stručnog usavršavanja,
- vođenje Centralne kadrovske evidencije, personalnih dosijea i drugih evidencija iz oblasti rada,
- vođenje upravnih postupaka po zahtjevima za slobodan pristup informacijama,
- izradu internih akata Ministarstva.

U 2022. godini, angažovano je 5 službenika putem ugovora o djelu, a određeni su vršioci dužnosti i to: sekretar Ministarstva 20. maja 2022. godine i 16. novembra 2022. godine i generalni direktor Direktorata za sport 22. jula 2022.godine, a imenovana je i državna sekretarka 26. maja 2022.godine, a razriješena je dužnosti 15. decembra 2022.godine.

Kadrovski plan za 2022.godinu je izrađen i usvojen u oktobru 2022. godine.

U Ministarstvu sporta i mladih nisu pokrenuti disciplinski postupci protiv službenika u ovom organu.

U dijelu stručnog usavršavanja realizovano je 11 obuka zaposlenih pred Upravom za ljudske resurse i pred drugim državnim organima.

Izrađena je Knjiga procedura Ministarstva sporta i mladih u oktobru 2022.godine.

Vođenje „Centralne kadrovske evidencije”, realizuje se ažurno.

## **Plan integriteta**

Zakonom o sprječavanju korupcije ("Službeni list Crne Gore", br. 53/14 i 42/17) propisano je da organ vlasti donosi plan integriteta, na osnovu procjene podložnosti određenih radnih mjesta i radnih procesa za nastanak i razvoj korupcije i drugih oblika pristrasnog postupanja javnih funkcionera i zaposlenih u organu vlasti, koji sadrži mjere kojima se sprječavaju i otklanjaju mogućnosti za nastanak i razvoj korupcije i obezbjeđuje povjerenje građana u njihov rad planova integriteta za sve, u skladu sa Pravilima za izradu i sprovođenje plana integriteta.

Plan integriteta Ministarstva sporta i mladih donijet je u septembru 2022. godine i objavljen je na internet stranici Ministarstva, i isti je dostavljen nadležnom organu u skladu sa zakonom.

Takođe, u skladu sa obavezom koja proizilazi iz člana 49 Zakona o sprječavanju korupcije, a u okviru aktivnosti čiji je cilj sprječavanje korupcije, u Ministarstvu sporta i mladih određeno je i lice za prijem i postupanje po prijavi zviždača.

## **Slobodan pristup informacijama**

U skladu sa Zakonom o slobodnom pristupu informacijama, u toku 2022 godine, Ministarstvu sporta i mladih podnijeto je 55 zahtjeva za slobodan pristup informacijama. Svi primljeni zahtjevi su riješeni (55) i to na sljedeći način: - 1 zahtjev je odbijen, - 50 zahtjeva je usvojeno i dozvoljen je pristup informaciji – dokumentu, - 4 zahtjeva su obustavljena.

### **➤ Finansije**

U Ministarstvu sporta i mladih tokom 2022 u dijelu finansijskog poslovanja sprovedene su redovne aktivnosti koje se odnose na:

- Pripremanje spiskova za zarade na mjesečnom nivou kao i isplata istih,
- Isplata sredstava dodijeljenja konkursom nacionalnim sportskim savezima
- Isplata naknada vrhunskim sportistima na mjesečnom nivou (ukupno 110 naknada),
- Isplata dnevnica u zemlji i inostranstvu u skladu sa Uredbom o naknadi troškova zaposlenih u javnom sektoru,
- Isplata premija,
- Isplata faktura po Ugovorima o javnoj nabavci i ostalih,

- Priprema i izrada budžeta,
- Pripremanje mjesečnih i kvartalnih izvještaja, i dostavljanje istih Ministarstvu finansija,
- Praćenje i kontrola projekata po konkursima i isplata istih.

Ukupan iznos sredstava koji je isplaćen na dan **31.12.2022.** godine je **5.676.411,84** eura.

## **Javne nabavke**

U skladu sa članom 84 Zakona o javnim nabavkama (Službeni list Crne Gore, br.74/19), Uprava za sport i mlade, donijela je u zakonski previđenom roku dana 31.01.2022. godine, Plan javnih nabavki za 2022. godinu kojim je definisano 12 postupaka, ukupne vrijednosti nabavki sa PDV-om u iznosu od 161.777,00€. U periodu od januara do maja 2022. godine nije bilo izmjena i dopuna Plana javnih nabavki Uprave za sport i mlade za 2022. godinu.

U skladu sa Pravilnikom za sprovođenje jednostavnih nabavki (Službeni list CG, br. 71/20), putem CEJN- a sprovedeno je 7 postupaka jednostavnih nabavki i zaključeno je 7 ugovora o jednostavnim nabavkama, od kojih jedan postupak nije realizovan. Ukupan ugovoreni iznos koji je realizovan postupcima jednostavnih nabavki je 96.062,02€ sa uračunatim PDV-om, dok su ostale jednostavne nabavke sprovedene direktnim prihvatanjem profakture/predračuna ili ugovora od strane određenih ponuđača u zavisnosti od vrste predmeta nabavke.

Navedeni jednostavni postupci koji su sprovedeni putem CEJN-a su se, u skladu sa članom 25 Zakona o mladima (Službeni list Crne Gore, br.25/19), odnosili na radove u vezi omladinske infrastrukture za adaptaciju omladinskih servisa na teritoriji Crne Gore– prilagođavanja prostora omladinskog servisa osobama sa invaliditetom, u sedam opština i to Nikšić, Plav, Pljevlja, Danilovgrad, Kotor, prijestonici Cetinje i Glavnom gradu Podgorica, od kojih nije realizovano prilagođavanje omladinskog prostora osobama sa invaliditetom u opštini Kotor.

Na osnovu Uredbe o organizaciji i načinu rada državne uprave ("Sl list Crne Gore", br. 049/22) formirano je Ministarstvo sporta i mladih u maju mjesecu 2022.godine, dok je Uprava za sport i mlade prestala sa radom.

Shodno gore navedenom, a u vezi sa članom 84 Zakona o javnim nabavkama (Službeni list Crne Gore, br.74/19), Ministarstvo sporta i mladih donijelo je dana 12.07.2022. godine Plan javnih nabavki za 2022. godinu, kojim je definisano 6 postupaka jednostavne nabavke, ukupne vrijednosti sa PDV-om u iznosu od 98.538,26€.

Putem CEJN- a u skladu sa Pravilnikom za sprovođenje jednostavnih nabavki (Službeni list CG, br. 71/20), Ministarstvo sporta i mladih nije sprovodilo postupke, već su jednostavne nabavke sprovedene direktnim prihvatanjem profakture/predračuna ili ugovora od strane određenih ponuđača u zavisnosti od vrste predmeta nabavke.

U toku 2022.godine nije bilo izmjena i dopuna Plana javnih nabavki Ministarstva sporta i mladih za 2022. godinu.

U skladu sa Zakonom o javnim nabavkama, Uprava za sport i mlade, a kasnije Ministarstvo sporta i mladih nije sprovedilo otvorene postupke javnih nabavki u 2022. godini.

U skladu sa članom 27 stav 4 i 5 Zakona o javnim nabavkama, Ministarstvo sporta i mladih je u zakonom predviđenom roku podnijelo sljedeće izvještaje: Polugodišnji izvještaj o sprovedenim postupcima javnih nabavki i zaključenim ugovorima o javnim nabavkama, Izvještaj o sprovedenim nabavkama i zaključenim ugovorima/računima za jednostavne nabavke za period od 1. januara do 30. juna 2022. godine za Upravu za sport i mlade (period januar-maj 2022.godine) i za Ministarstvo sporta i mladih, Polugodišnji izvještaj o sprovedenim postupcima javnih nabavki i zaključenim ugovorima o javnim nabavkama, kao i Izvještaj o sprovedenim nabavkama i zaključenim ugovorima/računima za jednostavne nabavke, za period 01. jul do 31. decembar. 2022. godine.

Osim toga, u skladu sa Zakonom o javnim nabavkama, izrađene su Metodologija analize rizika u vršenju kontrole u postupcima javnih nabavki i Evidencija sukoba interesa, odnosno kršenje antikorupcijskog pravila za 2022. godinu.

Uprava za sport i mlade, a kasnije i Ministarstvo sporta i mladih je u skladu sa Uredbom o načinu planiranja i sprovođenja centralizovanih javnih nabavki, blagovremeno dostavilo nadležnom organu za centralizovane javne nabavke koji u ime državnih organa i organa državne uprave sprovodi iste - Upravi za katastar i državnu imovinu, Plan potreba za centralizovanim javnim nabavkama za 2022. godinu u skladu sa iznosima sredstava koja su odobrena za objedinjene javne nabavke Zakonom o budžetu za 2022. godinu, kao i tehničke specifikacije i sve neophodne informacije za sprovođenje postupaka centralizovanih javnih nabavki (za nabavke: kancelarijski materijal, kompjuterska oprema, gorivo i motorna ulja, kancelarijski namještaj, fiksna i mobilna telefonija, osiguranje imovine – pokretne i nepokretne kojom raspolaže Ministarstvo sporta i mladih, osiguranje državnih službenika i namještenika).

U izvještajnom periodu, službenik za javne nabavke Ministarstva sporta i mladih pohađala je obuke po programu Uprave za ljudske resurse, kao i obuke organizovane od strane drugih institucija, između ostalog na temu: "Javne nabavke" i "Elektronski sistem javnih nabavki".

MINISTAR

Vasilije Lalošević